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DIRITTI DEGLI INTERESSATI
L’Interessato ha il diritto di chiedere al Titolare del trattamento dei dati:
DIRITTO DI RECLAMO, Art. 77 GDPR:
L’interessato che ritenga i dati personali a lui riferiti trattati in violazione di quanto disposto dal Regolamento UE 679/2016, ha diritto di proporre reclamo al Garante, ex art. 77 del Regolamento UE 679/2016 stesso, ovvero di adire le opportune sedi giudiziarie ai sensi dell’art. 79 del Regolamento UE 679/2016. 
DIRITTO DI RETTIFICA, Art. 16 GDPR:
L’interessato ha il diritto di ottenere dal titolare del trattamento la rettifica ovvero l’integrazione dei dati personali inesatti ovvero incompleti che lo riguardano senza ingiustificato ritardo, anche fornendo personalmente una dichiarazione integrativa.
DIRITTO ALLA CANCELLAZIONE, Art. 17 GDPR:
L’interessato ha il diritto di ottenere dal titolare del trattamento la cancellazione dei dati personali ad esso riferiti senza ingiustificato ritardo, per converso, il titolare del trattamento ha l’obbligo di cancellare senza ritardo i dati personali, vagliata la sussistenza di uno dei seguenti motivi:
· i dati personali non sono più necessari alle finalità per le quali sono stati raccolti o altrimenti trattati; 4.5.2016 IT Gazzetta ufficiale dell’Unione Europea L 119/43;
· l’interessato ha revoca il consenso, ex art. 6 paragrafo 1, lettera a) – ex art. 9 paragrafo 2, lettera a), ovvero se non vi sia fondamento giuridico che giustifichi il trattamento;
(I paragrafi 1 – 2 non si applicano nella misura in cui il trattamento sia necessario ai fini dell’esercizio del diritto alla libertà di espressione, di informazione, per la difesa o l’esercizio di un diritto in sede giudiziaria.)
· i dati sono trattati illecitamente;
· in adempimento di un obbligo previsto dal diritto europeo o dal diritto dello Stato membro cui il Titolare è soggetto, i dati personali devono essere cancellati;
DIRITTO DI LIMITAZIONE DEL TRATTAMENTO, Art. 18 GDPR:
L’interessato ha il diritto di ottenere la limitazione del trattamento qualora:
· abbia contestato l’esattezza dei dati, nell’intervallo temporale durante il quale il Titolare è chiamato a verificare; 
· il trattamento dei dati sia illecito, ma l’interessato non ne chiede la cancellazione, ritenendo meramente opportuna limitazione;
· ai fini del trattamento, i dati non sono più necessari, ma permangono necessari in sede giudiziaria; 
· ai sensi dell’art. 21, paragrafo 1, l’interessato si è opposto, in attesa dell’accertamento circa l’interesse legittimo prevalente (del titolare o dell’interessato);
Qualora il trattamento sia stato limitato a norma del paragrafo 1, i dati personali saranno trattati, salvo che per la conservazione, previo consenso dell’interessato ovvero, a prescindere dal consenso, per l’accertamento, l’esercizio o la difesa di un diritto in sede giudiziaria ovvero per la tutela dei diritti di altra persona fisica o giuridica, ovvero per motivi di interesse pubblico rilevante dell’Unione Europea o dello Stato membro.
Esperita la limitazione, il Titolare è tenuto a informare l’interessato dell’eventuale revoca della limitazione.
DIRITTO DI OTTENERE LA NOTIFICA DAL TITOLARE NEI CASI DI RETTIFICA O CANCELLAZIONE DEI DATI PERSONALI O DI CANCELLAZIONE, Art 19 GDPR
Il titolare deve comunicare la rettifica o la cancellazione dei dati personali all’interessato, salvo che ciò comporti uno sforzo sproporzionato o sia impossibile.
DIRITTO ALLA PORTABILITÀ, Art. 20 GDPR
L’interessato ha il diritto di essere informato in un formato strutturato e fruibile dei dati trattati dal titolare, ha il diritto di tramettere tali dati ad altro titolare senza ledere gli interessi del titolare fornitore quando:
· la fonte del trattamento è il consenso ex art. 6, paragrafo 1, lettera a) - ex art. 9, paragrafo 2, lettera a); ovvero il contratto ex art.6 paragrafo 1, lettera b);
· i dati siano trattati con mezzi automatizzati
Il diritto alla portabilità è subordinato alla fattibilità tecnica e non può ledere diritti e libertà di terzi.
DIRITTO DI OPPOSIZIONE, Art. 21 GDPR
L’interessato può in qualunque momento opporsi al trattamento dei dati, il titolare si asterrà dal trattare tali dati, salvo motivi legittimi e cogenti che prevarichino interessi, diritti e libertà dell’interessato. 
Nell’ipotesi il trattamento abbia finalità di marketing diretto, l’opposizione, anche con mezzi automatizzati, comporta che i dati non siano più oggetto del trattamento a tale finalità. Nell’ipotesi il trattamento abbia finalità storiche, statistiche, scientifiche l’interessato ha il diritto di opporsi salvo che il trattamento sia di rilevante interesse pubblico.
DIRITTO DI RIFIUTARE IL PROCESSO AUTOMATIZZATO, Art. 22 GDPR
L’interessato ha il diritto di non essere sottoposto al trattamento automatizzato dei dati, inclusa la profilazione, salvo che il trattamento automatizzato:
a) sia funzionale alla conclusione di un contratto
b) sia autorizzato dal diritto comunitario o nazionale cui il titolare è soggetto
c) avvenga previo consenso esplicito dell’interessato
nei casi a) e c), l’interessato ha comunque il diritto di ottenere l’intervento umano del titolare. 
CANCELLAZIONE DEI DATI
I diritti succitati potranno essere esperiti dall’interessato presso i recapiti sottostanti.
[bookmark: _GoBack]
Il Titolare del Trattamento, di cui alla presente, è: l’Istituzione scolastica - la S.S.P.G. SAN GIOVANNI BOSCO-SUMMA VILLA, con sede in P.zza Vittorio Emanuele III, 80049 Somma Vesuviana (NA), nella persona della Dirigente Scolastico Prof.ssa Rosa Liguoro,
	Tel:
	
	081 8931075

	Fax:
	
	081 8931075

	Mail:
	· 
	· namm488001@istruzione.it
· namm488001@pec.istruzione.it







Il Responsabile della Protezione dei Dati (DPO) di cui alla presente è PSB Consulting srl. nella persona del legale rappresentante Prof. Ing. Pasquale Natale reperibile tramite PEC: psbconsulting@pec.it.
L’elenco aggiornato dei responsabili e degli incaricati al trattamento è custodito presso la segreteria dell’istituto. 
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