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INFORMATIVA E CONSENSO AL TRATTAMENTO DEI DATI PER GLI ALUNNI CON DISABILITÀ E DELLE FAMIGLIE (AI SENSI DELL’ART. 13 DEL REGOLAMENTO GENERALE SULLA PROTEZIONE DEI DATI UE 2016/679, “GDPR”)
Anagrafe degli Studenti - Partizione dedicata agli Alunni con Disabilità 
Ai Gentili Genitori,
1. OGGETTO DEL TRATTAMENTO:
VISTA la nota prot. 40, 13 gennaio 2021 con la quale il Ministero dell’Istruzione, (cd. MIUR), ha trasmesso alle Istituzioni scolastiche il D.M. 29 dicembre 2020, n. 182, la richiesta ad aggiornare i fascicoli degli alunni con disabilità nella partizione separata dell’Anagrafe nazionale studenti (cd. ANS), sulla piattaforma Ministeriale SIDI, in base agli adeguamenti in atto che recepiscono le novità̀ introdotte. 
VISTO il D.M. 29 dicembre 2020, n. 182 con il quale sono adottati il modello nazionale di piano educativo individualizzato (cd. PEI), le correlate linee guida e le modalità̀ di assegnazione delle misure di sostegno agli alunni con disabilità di cui all’articolo 7 del D.lgs. 66/2017. Nel dettaglio, l’art. 4 comma 10 del D.M. n.182/2020 prevede che i componenti del GLO possano accedere alla partizione del sistema SIDI – Anagrafe degli alunni con disabilità, per consultare la documentazione necessaria. 
VISTO il Regolamento europeo (UE) 679/2016, il quale prevede che la procedibilità al trattamento dei Vs. dati personali e dei dati relativi a Vs. figlio, sia subordinata alla somministrazione dell’informativa concernente l’esplicitazione degli scopi per i quali i dati sono richiesti e le modalità entro le quali saranno trattati. 
VISTO il Decreto 28 luglio 2016, n. 162 promulgato dal Ministero dell’Istruzione, Università e Ricerca (cd. MIUR) recante le disposizioni circa il “Trattamento di dati sensibili idonei a rilevare lo stato di disabilità degli alunni censiti in Anagrafe Nazionale degli Studenti (ANS) in una partizione separata”. 
Si rimarca, dunque, la rilevanza di mantenere aggiornati i fascicoli degli studenti facenti tale partizione attraverso le funzioni disponibili sulla piattaforma ministeriale SIDI e di allegare la documentazione supposta ai fini di un corretto accesso alle informazioni secondo quanto previsto dalla normativa sulla privacy vigente.
2. FINALITÀ DEL TRATTAMENTO:
Il Decreto suppone, nell’ambito del Sistema Informativo Dell’Istruzione (SIDI) del MIUR, un fascicolo personale dello studente con disabilità destinato al trattamento dei dati inerenti alla diagnosi funzionale, alla certificazione, al Profilo Dinamico Funzionale (PDF) e al Piano Educativo Individualizzato (PEI), indispensabili perché l’alunno sia coadiuvato dal docente di sostegno, contestualmente assegnatogli, al fine di incrementare l’inclusione nel contesto classe ed istituto, di sostenere il costante progresso didattico mediante un supporto adeguato e calibrato alle necessità psicofisiche dell’alunno. 
Ai sensi del decreto 162/2016, la scuola trasmette in via telematica la documentazione succitata, sprovvista dei dati anagrafici dell’alunno, alla banca dati dell’ANS. Più dettagliatamente, l’istituzione scolastica, in cooperazione con un soggetto autorizzato, una volta elaborato il Fascicolo dell’alunno disabile, provvede all’acquisizione delle seguenti informazioni: 
· dati afferenti alla certificazione medica; 
· P.D.F (Profilo Dinamico Funzionale);
· P.E.I. (Piano Educativo Individualizzato);
· ore di sostegno;
Le quali, ad opera della segreteria scolastica, previa anonimizzazione dei dati anagrafici in esse contenute, confluiranno ad integrare il fascicolo con: 
· verbale di accertamento del collegio medico - legale;  
· diagnosi funzionale; 

3. MODALITÀ DI TRATTAMENTO:
Ex art. 5 del Regolamento, i dati, raccolti per le finalità definite, esplicite e legittime, non potranno essere distolti dalle medesime. 
L’ANS è tenuta a trattare i dati esatti o, eventualmente, aggiornati, in modo lecito, conformemente ai principi di correttezza e trasparenza. 
Si applica la cd.  minimizzazione dei dati, dunque i dati in oggetto devono essere strettamente pertinenti e limitati alle finalità per le quali sono trattati. 
I dati si riterranno conservati e protetti adeguatamente solo entro l’arco temporale funzionale al trattamento. La sicurezza è garantita dalla separazione fra la partizione contenente la diagnosi funzionale e gli altri dati. – Il Dirigente Scolastico, (in mancanza un delegato espressamente abilitato), è l’unico titolare dell’autorizzazione ad accedere, ma soprattutto ad utilizzare l’applicazione. 
I Gruppi di Lavoro degli Uffici Scolastici Territoriali per l’integrazione scolastica (ex art. 5 della L. 104/92) accedono in sola visione ai documenti privi di dati personali per esprimere parere motivato sulle ore di sostegno richieste sul singolo caso. 
Le Direzioni Generali accedono, in sola visualizzazione, ai dati di sintesi presenti nell’ANS.
4. MODALITÀ DI COMUNICAZIONE DEI DATI:
Il sistema, a doppio binario, permette la scissione dell’area inerente ai dati dell’alunno disabile, dagli altri dati trattati da ANS. Consente dunque, di elevare il grado di tutela e sicurezza nel trattamento di dati sensibili quali quelli sulla disabilità.
I diversi profili utente accedono mediante funzionalità web internet erogate dall’infrastruttura del sistema informativo del MIUR (SIDI) con il protocollo HTTPS. 
Nei passaggi di grado, la scuola che accoglie l’iscrizione all’anno successivo dell’alunno indicato disabile dal genitore che richiede il docente di sostegno, può visionare le informazioni inserite dalla scuola di provenienza, funzionali alla gestione dell’organico di sostegno. Trasferitosi l’alunno, la scuola di provenienza perde il diritto di accedere ai dati. Nell’ipotesi di eventuale interruzione definitiva della frequenza, i dati saranno irreversibilmente eliminati.
5. NATURA DEL CONFERIMENTO DEI DATI E CONSEGUENZE DEL RIFIUTO DI RISPONDERE 
Ai fini dell’attivazione del meccanismo di assegnazione del docente di sostegno da inserire nell’organico scolastico e della valutazione delle ore di sostegno delle quali l’alunno necessità, risulta indispensabile il conferimento. Il conferimento dell’autorizzazione ad altra scuola al trattamento dei dati è facoltativo, ma se negato, la scuola di trasferimento/passaggio non avrà modo di consultare e valutare il fascicolo dell’alunno. 
6. DIRITTI DELL’INTERESSATO 
Gli interessati possono esercitare in qualsiasi momento i diritti previsti dall’art. 7 Codice Privacy e dall'art. 15 del GDPR. Precisamente: 
1. il diritto di ottenere riscontro circa l'esistenza o meno di dati personali che La riguardano, anche non ancora registrati, e la loro comunicazione in forma intelligibile; 
2. il diritto di ottenere riscontro circa l'origine dei dati personali; le finalità e le modalità del trattamento; la logica applicata in caso di trattamento attuato a mezzo di strumenti tecnologici; gli estremi identificativi del titolare, dei responsabili e del rappresentante designato ai sensi dell'art. 5, comma 2 Codice Privacy e art. 3, comma 1, GDPR; dei soggetti o delle categorie di soggetti ai quali i dati personali possono essere comunicati o che possono venirne a conoscenza in qualità di rappresentante designato nel territorio dello Stato, di responsabili o incaricati; 
3. il diritto di ottenere riscontro circa l'aggiornamento, la rettificazione ovvero, se interessato, l'integrazione dei dati; la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di legge, compresi quelli di cui non è necessaria la conservazione in rapporto alle finalità; l'attestazione che le operazioni succitate e il contenuto di esse siano state portate a conoscenza a coloro ai quali i dati sono stati comunicati o diffusi, eccettuato il caso in cui l’adempimento si riveli impossibile, ovvero comporti un impiego di mezzi manifestamente sproporzionato rispetto al diritto tutelato;
 4. il diritto di opporsi, in tutto o in parte, per motivi legittimi, al trattamento dei dati personali che La riguardano, ancorché pertinenti allo scopo della raccolta; al trattamento di dati personali che La riguardano a fini di marketing, per il compimento di ricerche di mercato o di comunicazione commerciale, mediante l'uso di sistemi di chiamata automatizzati senza l'intervento di un operatore e/o tradizionali, mediante e-mail, sms e/o posta cartacea. 
7. TITOLARE, RESPONSABILE E INCARICATI: 
Titolari del trattamento, di cui alla presente, nell’ambito delle rispettive competenze:
Il MIUR con sede in Roma viale Trastevere 76/a. 
[bookmark: _Hlk132117030]Il Titolare del Trattamento, di cui alla presente, è: l’Istituzione scolastica - la S.S.P.G. SAN GIOVANNI BOSCO-SUMMA VILLA, con sede in P.zza Vittorio Emanuele III, 80049 Somma Vesuviana (NA), nella persona della Dirigente Scolastico Prof.ssa Rosa Liguoro,
	Tel:
	
	081 8931075

	Fax:
	
	081 8931075

	Mail:
	· 
	· namm488001@istruzione.it
· namm488001@pec.istruzione.it


	
	· 
	


Sono responsabili del trattamento dei dati che confluiscono nell’ANS, nell’ambito delle rispettive competenze, le Agenzie affidatarie dei servizi di gestione e sviluppo applicativo del sistema informativo del MIUR, nonché l’Istituzione scolastica.
[bookmark: _Hlk132117142]Il Responsabile della Protezione dei Dati (DPO) di cui alla presente è PSB Consulting srl. nella persona del legale rappresentante Prof. Ing. Pasquale Natale reperibile tramite PEC: psbconsulting@pec.it.
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